

拉萨日报

ཀྲུང་གཞི་དྲིལ་བུ་དེའི་འབྲེག་པ་ལོ་རྒྱུས་

2024年8月29日 星期四 农历甲辰年七月廿六 今日8版

LASA DAILY 第2531期 www.lasariobao.com



第四次对口支援西藏工作会议召开 王沪宁出席并讲话



中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁到拉萨、山南就对口援藏等工作开展情况进行调研。这是8月27日，王沪宁在山南市人民医院调研。新华社记者 申宏摄

8月27日，第四次对口支援西藏工作会议在拉萨召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。新华社记者 申宏摄

新华社拉萨8月28日电 第四次对口支援西藏工作会议27日在拉萨召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持铸牢中华民族共同体意识主线和新时代党的治藏方略，聚焦稳定、发展、生态、强边四件大事，以高度责任感使命感做好新时代对口援藏工作，助力建设社会主义现代化新西藏。

王沪宁表示，对口援藏工作开展30年来取得显著成就，积累了宝贵经验。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以更大力度、更实举措谋划和推进对口支援西藏工作，开创了对口援藏工作新局面。承担对口支援任务的有关省市、中央和国家机关部门、中央企业和广大援藏干部人才，为全面开展对口援藏工作、推动西藏长治久安和高质量发展作出了突出贡献。

王沪宁表示，对口援藏是党中央作出的重大战略决策，要坚持精准援藏、系统援藏、长期援藏，全面提升对口援藏综合效益。要牢牢铸牢中华民族共同体意识这一主线，把握以人民为中心这一根本立场，把握高质量发展这一首要任务，把握西藏边境地区这一国家安全屏障，推动各民族交往交流交融、改善民生凝聚人心、特色优势产业发展、兴边富民等工作走深走实，坚定各族干部群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要加强和改进干部人才援藏工作，做到选派更加精准、管理服务更加规范、作用发挥更加聚焦、制度机制更加完善，推动援藏干部人才实干担当作为。要加强对口援藏工作组织领导，统筹做好四省涉藏州县对口支援工作，以钉钉子精神狠抓各项任务落到实处。

石泰峰主持会议。中央和国家机关有关部门、对口援藏省市、有关中央企业和金融机构、西藏自治区及地市负责同志，援藏干部人才代表等参加会议。中央组织部、国家发展改革委、国务院国资委、西藏自治区、福建省、中国移动通信集团有限公司负责同志和2名援藏先进个人代表作了发言。

会上表彰了全国对口支援西藏先进个人。会前，王沪宁等会见受表彰的援藏先进个人代表和援藏干部代表。

在西藏期间，王沪宁还到拉萨、山南就对口援藏等工作开展情况进行调研，并看望了帕巴拉·格列朗杰，以及在拉萨、山南的全国政协委员和自治区政协委员，拉萨市、山南市政协委员和机关干部。

肖友才主持召开市委城市管理委员会会议

拉萨融媒讯(记者次央卓)8月28日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委城市管理委员会会议，研究具体事宜，安排部署重点工作。强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，按照王君正书记关于拉萨城市规划建设管理的系列指示要求，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，不断提高城市规划、建设、管

理能力和水平，努力让城市更宜居、更智慧、更韧性。

市领导徐海、张春阳、扎西白珍、洛色、巴桑多吉、高军、白玛玉珍、刘亮出席。

会议指出，城市管理工作是一项复杂而艰巨的系统性、长期性工程，必须下足“绣花”功夫，为城市增“颜值”、丰“内涵”。

要顺应城市工作新形势、改革

发展新要求、人民群众新期待，完善机制，压实责任，绵绵用力、久久为功，推动城市管理科学化、精细化、智能化。

要牢固树立“一盘棋”思想，严格落实行业监管责任，抓在经常、严在日常，齐心协力把城市管理各项工作抓细、抓实、抓出成效。

要突出问题导向，加快补齐基

础设施短板，持续优化公共服务配套，依法严厉打击非法乱象，不断提升城市功能品质，让各族群众在城市生活工作更舒心、更安心、更幸福。

要坚持依法行政，全过程监管招投标，通过公开透明的信息发布、科学合理的评审标准、严谨规范的评审程序，大力营造公平公正、规范高效、阳光透明的招投标市场环境。

缘藏30载 真情暖高原

1994年，第三次西藏工作座谈会作出对口支援西藏的重大决定，确定了“分片负责、对口支援、定期轮换”的援助形式。30年来，北京市相关区县和国企始终把保障和改善民生作为首要任务，紧密围绕堆龙德庆区城市建设和经济社会发展，不断完善援藏机制，援助的范围、方式和领域不断拓展，支援力度不断加大，对口援藏结出累累硕果，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

小小一滴水，关乎大民生。从“有水喝”到“喝好水”，堆龙德庆区“美丽乡村·幸福家园”健康饮水项目的建设投用，真正成为了让群众受益的民心工程之一。日前，记者在堆龙德庆区乃琼街道乃琼社区看到，该社区共设立5个健康饮水“取水房”，设备外形采用集装箱式设计，占地只有5平方米，单个“取水房”一天可满足200户，每户15升的饮水需求。堆龙德庆区龙腾水务有限公司专员边巴达瓦说：“此前堆龙德庆区部分村、组供水仍为未经处理的山泉水和地下水，长久饮用生水对青少年成长和老年人身体健康有一定程度的影响，为了避免水质过硬造成的一些健康问题，我们项目的选址点基本都选于居民较为集中的区域，经过本项目实施后，净化水可直接饮用而且非常方便。”

在乃琼社区，陆续有居民拿着专门的水桶前来取水，放桶、刷卡、按下开关，矿泉水很快就装满了水桶，让居民在家门口就能享用经济、健康、安全的直饮水，满足了居民群众高品质饮水健康需求。堆龙德庆区乃琼街道乃琼社区党委书记洛桑曲培说：“健康饮水项目的实施，使居民在家门口就能轻松获取到安全、便捷的饮用水，无需再为寻找干净水源而奔波劳累，不仅提高了居民的生活质量，也减轻了他们的生活负担。”

用心用情办好民生实事
北京市八成援藏资金用于改善民生

拉萨融媒记者 杨璐

市十二届人大常委会第二十四次主任会议召开

拉萨融媒讯(记者李从芳)8月28日，拉萨市第十二届人民代表大会常务委员会第二十四次主任会议召开。

市人大常委会主任贺鹏主持会议。市人大常委会副主任张永林、郑卫国、彭飞跃、达瓦、次仁顿珠及秘书长侯静华出席会议。会议应到主任会议组成人员9人，实到7人，符合法定人数。

会议听取和研究了关于提请审议设立拉萨市人民代表大会常务委员会法制工作委员会、预算工作委员会、代表工作委员会的议案，关于任职事项的说明，关于个别代表的代表资格审查的报告，关于《拉萨市中级人民法院2024年上半年工作总结暨下半年工作计划》的审查报告，关于《拉萨市人民检察院2024

年上半年工作总结》的审查报告，关于《拉萨市2024年上半年国民经济和社会发展规划执行情况与下半年国民经济和社会发展规划报告》的审议意见，关于《拉萨市2023年财政收支决算和2024年上半年财政预算执行情况的报告》的审查结果报告，关于《拉萨市人民政府关于2022年度本级预算执行和其他财政

收支审计查出问题整改落实情况报告》的审议意见，关于校园食品安全相关问题、基层医疗卫生服务体系建设和相关问题整改落实“回头看”的报告。

会议决定，拉萨市第十二届人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2024年8月29日召开，会期1天。

纪念对口援藏30周年宣传标语口号

对口援藏助推西藏长治久安和高质量发展，符合西藏各族人民的根本利益

(下转第二版)